

西安中小微企业招用2022年度高校毕业生 满足条件可申请一次性就业补贴

本报讯(王涛 卜安冬)近日,西安市出台《2022年西安市重点产业链招商若干政策》,切实做好产业链招商工作,打好产业链现代化攻坚战。笔者采访了西安市人社局,进一步解读“人才支持”方面“筑巢引凤”的相关政策。

硕博人才毕业一年内就业 可领人才奖和生活补贴

在“西安市高层次人才就业储备池”登记的应届硕博研究生,毕业1年内(以毕业证日期为准)在西安市实现就业(在西安依法登记注册的各类机关及企事业单位,以及在西安市注册满1年且依法纳税的企业,含中央驻陕单位和省属单位)并签订1年以上劳动(聘用)合同,且依法缴纳社会保险6个月以上(含6个月)后,可自实现就业之日起1年内申请西安硕博人才奖及硕博人才求职生活补贴。

其中,西安硕博人才奖:按照博士每人1万元、硕士每人5000元的标准给予一次性奖励。硕博人才求职生活补贴:按照博士每人每月4000元、硕士每人每月2000元的标准计发,最长补贴期限为1年。

据悉,已毕业未就业的应届博士研究生和符合西安市“6+5+6+1”现代产业体系急需紧缺专业的硕士研究生。自毕业起1年内申请登记进入“西安市高层次人才就业储备池”。

在西安依法登记注册的企业招用的博士人才和急需紧缺硕士人才,可自招用之日起1年内申请企业引进硕博人才奖励。

企业每引进一名博士人才奖励企

业1万元;企业每引进一名急需紧缺硕士人才奖励企业5000元。每家企业每年最高奖励10万元。

创办小微企业 满足条件可申领一次性创业补贴

在西安市创办小微企业或从事个体经营,且自工商注册登记之日起正常经营6个月以上的5类人员可申领一次性创业补贴。

5类人员包括:就业困难人员(创业前按照规定经人社部门就业困难认定的人员)、毕业年度和毕业5年内的高校毕业生、贫困劳动力(以“全国扶贫开发信息系统”查询为准)、退役军人、农民工(以“陕西省农民工实名制管理登记系统”查询为准)等。

符合申请条件的人员一次性创业

补贴的标准为5000元/人。

西安市中小微企业招用2022年度高校毕业生,签订1年以上劳动合同并缴纳社会保险的,可申请一次性就业补贴。其中高校毕业生是指统招大专以上学历的毕业生及留学回国人员。企业应与符合条件人员签订1年以上劳动合同,且缴纳3个月以上社会保险后,方可在西安市人力资源和社会保障局官方网站申请就业补贴,按照2000元/人的标准,给予一次性就业补贴。

同时,企业经认定的各类高层次人才,按规定享受子女就学、住房安居、医疗保障、金融服务等优质服务。西安市人社局正在通过用活用好“就业创业”政策,为西安引才“筑巢引凤”,切实为产业链现代化提供坚实的人才基础。

「精准推荐+免费培训」 就业援助给求职者稳稳的幸福

推、拿、按、揉、叩……在西安市长安区一家环境优雅的推拿理疗店里,王伟力正在为顾客服务,他手上劲道十足,不到20分钟,汗水就润湿了工作服。

“我对现在的工作很满意,环境好,每个月还能休4天假回老家看孩子。现在工资虽然才4000多,但我刚入职嘛,以后只要好好干,七八千肯定没问题!”王伟力开心地说。

今年33岁的王伟力来自咸阳乾县注泔镇,多年来一直靠摆地摊、打零工为生。去年受疫情影响待业在家,全家7口人的生计都靠妻子一人维持。

偶然在朋友圈看到省政府推出的“秦云就业”小程序,王伟力抱着试一试的态度进行了注册,并在系统推荐下找到了自己心仪的保健按摩师岗位,但岗位有明确的技术要求,西安市碑林区人社局便通过服务平台为他推荐了免费的技能培训。

去年11月,顺利毕业的王伟力在培训学校的招聘双选会上成功签订了就业协议,应聘成为一家推拿理疗店的保健按摩师。

据了解,碑林区公共就业服务机构在为失业人员以及就业困难人员进行就业援助工作时,曾出现掌握就业岗位少、精准度低等问题。为此,碑林区搭建了动态精准就业服务平台,通过政府购买服务的形式,与“伯乐圈”APP达成合作。“通过日常的失业登记和就业困难人员认定登记以及基层工作人员入户走访,我们了解到重点群体的就业需求,然后统一上传到平台,再由后端的‘伯乐圈’跟进服务。”西安碑林区人社局就业创业服务中心主任安博说。

“我们提供的就业援助服务是‘一对一’‘定制化’的,每位登记的求职者可以享受至少1次职业指导、3次岗位推荐、1次协助联系培训,大学生的话还有1次推荐见习岗位,通过精准服务,使每一名求职者都能找到自己心仪的工作岗位。”安博说。

2021年下半年,平台与陕西省“秦云就业”进行了后台数据共享,覆盖范围更广。疫情期间,这种线上线下的精准就业援助服务帮助更多求职者“稳”住了幸福。

疫情期间,来自宝鸡市的郭威滞留西安,便给碑林区拨打了求助电话,工作人员当天下午便为他推荐了隔离酒店的防护工作岗位,并联系企业开具服务工作证明。疫情平稳后,郭威才返回老家。

据省人社厅数据统计,截至4月底,政府已依托“秦云就业”平台开展职业技能培训4万人次,举办招聘会1182场,促进就业4.64万人。(李亚楠 张健)

西汉海昏侯刘贺墓出土文物今日起在秦陵博物院展出

本报讯(记者 薛生贵)6月10日,记者从秦陵博物院获悉,“流风遗踪——西汉海昏侯刘贺墓出土文物展”于6月11日“文化和自然遗产日”在秦陵博物院开幕。

此次临展为期4个月,分为“豫章海昏”“王侯威仪”“儒风南阜”三个篇章。来自江西南昌汉代海昏侯国遗址博物馆的128件(套)精品文物,其中包

括青铜当卢、青铜博山炉等8件首次外展文物,从海昏侯国、刘贺世家、刘贺墓葬等多维度解读了2000多年前的西汉文明。

本次外展文物包含金器、玉器、青铜器等多个品类,其中包括备受瞩目的马踏金、麟趾金,珍贵的鎏金青铜编钟更是成套外展,一套14件编钟大小不一、排列有序,前13件均有精美漆

金纹饰,再现西汉礼乐制度。

海昏侯国遗址博物馆的出土文物作为汉朝鼎盛时期文化的主要代表之一,本次外展陕西与秦始皇帝陵出土文物同馆展出,不仅是地域间的文明对话,更是秦汉文化的交相辉映。据悉,此前“大秦雄风——秦始皇兵马俑展”已在江西南昌汉代海昏侯国遗址博物馆展出3个月。这是两馆首次合

作交流外展,对弘扬秦汉文化是一次全新的尝试。

南昌汉代海昏侯国遗址是中国目前发现的面积最大、保存最好、内涵最丰富的典型汉代侯国都城聚落遗址,出土各类珍贵文物1万余件(套)。2015年入选中国十大考古新发现。2021年入选全国“百年百大考古发现”。



劳动竞赛助力夏收

小麦装车。

工作人员记录竞赛数据。

航拍竞赛现场。

6月8日至10日,2022年陕西“中航安盟杯”农机手安全作业劳动竞赛在咸阳市泾阳县展开。

据了解,该竞赛于3月在西安启动,已有来自西安、铜川、宝鸡、咸阳、渭南、汉中、榆林等35个县区共563名农机手报名参加,服务范围涉及江西、湖北、河南、河北、山东、山西等地。本报记者 鲜康 摄

第七届陕西省残疾人职业技能竞赛9月举行

本报讯(袁明)为展示我省残疾人职业技能培训成果,促进残疾人就业,积极备战第七届全国残疾人职业技能竞赛,我省拟定于9月在西安举办第七届陕西省残疾人职业技能竞赛,赛期5天。

本届竞赛设置4大类10个竞赛项目:信息通信及新一代信息技术类(1项):文本处理;工业及工艺美术类(1项):摄影艺术创作;手工制作类(5项):木雕、刺绣、剪纸、插花、男女装制作;生活服务类(3项):美发、美甲、盲人保健按摩。

以各市(区)或单位组成代表队参赛。每个代表队每个项目限报5人。参赛选手要求从竞赛项目所涉行业(住宿餐饮、批发零售、软件、制造、居民服务业等)从业人员或培训后待就业人员中选拔产生,符合法定就业年龄持证残疾人(男16至59周岁,女16至54周岁),具有本省户籍,身体状况稳定。



陕建十一建:开展“安全生产月”暨“安康杯”竞赛活动

本报讯(牛琛雨)近日,陕西建工第十一建设集团有限公司印发了2022年度“安康杯”竞赛活动方案,并在集团总部举办了“安全生产月”启动仪式。

据悉,该公司连续多年开展“安

全生产月”暨“安康杯”竞赛活动,始终把竞赛活动与集团生产经营工作紧密结合,构建了全员、全过程、全方位的安全管控网络和安全生产责任链条。去年,获评陕西省“安康杯”竞赛优秀组织单位。

陕西国铁工程咨询公司:监理项目获全国大奖

本报讯(杨精铨)近日,由陕西国铁工程咨询管理有限公司监理的郑州至西安客运专线引入西安枢纽新建客运北环线西安动车段工程,荣获“国家优质工程奖”。

长期以来,该公司坚持不断强化对工程项目的“三控、两管、一协调”,遵循“科学诚信、严格监控、持续改进、业主满意”的质量方针,积极为社会各行业提供优质服务。

西十高铁陕西段首个桥墩完成浇筑

本报讯(记者 鲜康)6月9日,经过三个多小时的连续作业,随着最后一盘混凝土落入桥墩,西十高铁陕西段产河特大桥13号墩顺利完成浇筑,这是西十高铁陕西段全线建成的首个桥墩,为后续工程有序推进奠定了坚实基础。

西十铁路由西成客专陕西公司建设。该项目是陕西“米”字形高铁网中重要的一“捺”,途经西安、商洛、十堰三市,接入已建成的武汉至十堰高铁,新建正线长255.7公里,设计速度为每小时350公里,计划于2026年开通运营。

商南农商银行:开展柜员等级评定工作

本报讯(王飞 朱金华)近日,商南农商银行2022年柜员等级评定业务技能测试拉开帷幕。

据悉,此次技能测试将分两批进行,包括综合柜业务、货币识假、手工点钞、传票算、字符录入等5项内容,进一步强化员工业务能力,提升服务质量。

西安曲江新区:打造文旅融合高质量发展示范区

本报讯(记者 李旭东)日前,记者从西安市政府新闻发布会上获悉,曲江新区将打造成为西安文旅融合高质量发展示范区。

据曲江新区党工委副书记、管委会主任王庆华介绍,曲江新区将深化文旅产业供给侧结构性改革,优化产业结构,以曲江文化产业集团、西安旅游集

团等为龙头,打造文化创意、文旅演艺等10条文旅产业链,串珠成链、聚链成群,构建全链条文旅产业生态。以“文化+体育”“文化+电竞”“文化+金融”为抓手,持续壮大创意、动漫、电竞等新兴产业整体规模,打造文旅产业新增长极。以西安文化CBD(中央商务区)、西安文化科教产业园等园区为依托,加

强与秦创原创新驱动平台的衔接,打造“文旅+科技”融合发展的新引擎。

据悉,曲江新区将加快汉长安城国家大遗址保护利用示范区建设,推进社稷坛遗址公园建设,持续提升大明宫、西安城墙等文物保护利用水平。做好小雁塔历史文化片区与碑林历史文化街区保护展示工作,加快碑林博物馆

新馆和西安考古院建设,整体推进汉、唐博物馆规划设计,形成考古发掘、学术科研、阐释展示和社会服务的良性互动。依托历史文化遗产带来的人气流量,不断丰富大唐不夜城步行街、易俗社文化街区等文旅业态,举办中国秦腔艺术节、丝绸之路国际电影节等活动,推动商业、餐饮、旅游等消费跨界融合。

省市场监管局公布12批次不合格食品名单

本报讯(记者 刘强)近日,省市场监督管理局组织对食用农产品,粮食加工品,食用油、油脂及其制品,乳制品,糕点,豆制品,调味品,饮料8大类食品1102批次样品进行了食品安全监督抽检。其中,食用农产品12批次样品不合格,检出质量指标不达标、农药残留超标、违规使用禁用兽药的问题。不合格食品具体情况如下:

临渭区清河干菜调料店(企业地址:渭南市)销售的黑芝麻,1批次酸价(以脂肪计)(KOH)不符合食品安全国家标准规定。检验机构为华研检测集团有限公司。

渭南市临渭区王真陈晓红蔬菜干货店销售的菠菜,1批次毒死蜱不符合食品安全国家标准规定。检验机构为陕西中检验检测技术有限公司。

宁县亿生农活购物中心销售的香蕉,1批次吡虫啉不符合食品安全国家标准规定。检验机构为谱尼测试集团陕西有限公司。

富平县旭升源干菜调料店销售的黑芝麻,1批次酸价(以脂肪计)(KOH)不符合食品安全国家标准规定。检验机构为华研检测集团有限公司。

米脂县保宏水果门市销售的香蕉,1批次吡虫啉不符合食品安全国家标准规定。检验机构为谱尼测试集团陕西有限公司。

陕西华盛兴勇商贸有限公司勉县分公司销售的生鱼,1批次恩诺沙星(以恩诺沙星与环丙沙星之和计)不符合食品安全国家标准规定。检验机构为陕西省产品质量监督检验研究院。

延安市宝塔区新城旺佳水果店销

售的普通香蕉,1批次吡虫啉不符合食品安全国家标准规定。检验机构为谱尼测试集团陕西有限公司。

韩城市鲜海海鲜店销售的鲈鱼,1批次恩诺沙星(以恩诺沙星与环丙沙星之和计)不符合食品安全国家标准规定。检验机构为广电计量检测(西安)有限公司。

宝鸡嘉英花商贸有限公司销售的韭菜,1批次阿维菌素不符合食品安全国家标准规定。检验机构为陕西中检验检测技术有限公司。

西安市鄠邑区浪花水产店销售的鲈鱼,1批次孔雀石绿(孔雀石绿及其代谢物隐色孔雀石绿残留量之和)不符合农业农村部公告第250号规定。检验机构为广电计量检测(西安)有限公司。

彬州市城西蜀香源调料行销售的黑芝麻,1批次酸价(以脂肪计)(KOH)不符合食品安全国家标准规定。检验机构为华研检测集团有限公司。

蓝田县彭涛水产店销售的鲈鱼,1批次恩诺沙星(以恩诺沙星与环丙沙星之和计)不符合食品安全国家标准规定。检验机构为广电计量检测(西安)有限公司。

据了解,对抽检中发现的不合格产品,省市场监管局已责成生产经营者所在地的市场监督管理部门立即组织开展处置工作,查清产品流向,采取下架召回不合格产品等措施控制风险;对违法违规行为,依法处理。

消费者如在市场上发现或购买到本次公布信息中所涉不合格产品,请拨打投诉举报电话12315反映。



6月9日,国铁西安局西安机务段开展了“中国少年儿童铁路平安行动”开放日活动。来自临潼骊山中心小学的教职工和学生代表走进该段,通过零距离参观和体验,增强了知路、爱路、护路意识。曹欣 摄